Škrty prodlužují dojezdové časy

Podle údajů, které získal FBU (Odborový svaz hasičů Velké Británie), jsou  dnes dojezdové časy k některým požárům bytů o plné dvě minuty pomalejší než byly před deseti lety.

Vláda v Londýně zveřejnila údaje o průměrných dojezdových časech každého regionálního hasičského sboru k požárům obytných prostorů v Anglii v letech 2010-11. Dojezdové časy k těmto požárům jsou dnes 7.3 min. ve srovnání s 5.5 min. v roce 1996 a 6.5 min. v roce 2006. V případech, kdy bylo hlášeno, že v obydlích nejsou lidé, jsou dnes dojezdové časy 7.5 min. – o celé dvě minuty pomalejší dojezd než v polovině 90tých let. 

Tento trend dojezdových časů se také zhoršíl v posledních pěti letech. V průměru se dojezdové časy po roce 1996 prodloužily o jednu minutu. Téměř stejně se prodloužily během pěti let po roce 2006. 

Dojezdové časy
        1996           2010-11           Zpomalení v %

                    Požáry obydlí

         5,5
         7,3
           
33

                    Jiné požáry objektů
         5,7
         8,0

40

                    Požáry vozidel

         6,7                   9,1           
36

                    Požáry mimo objekty
         9,7
          9,7
           
  0

Jak ukazuje tabulka, tak se také ostatní dojezdové časy k požárům budov a nehodám na silnici zpomalily, i když časy dojezdů k venkovním požárům zůstaly stejné. 

Generální tajemník FBU Matt Wrack řekl: „Hasiči a veřejnost jsou právem zděšení, že se dojezdové časy za posledních deset let zpomalily. To není vina hasičů. Není náhodou, že kvůli škrtům, které  zasáhly hasičskou službu – jak se to stalo za posledních dvou vlád – se zpomalily také dojezdové časy k požárům. FBU neakceptuje výmluvu, že příčinou pomalejších dojezdů je doprava. Méně hasičských aut a méně hasičů znamená, že není možné zmobilizovat se tak rychle, jak bychom chtěli.“

Pouze čtyři regionální hasičské sbory – Norfolk, Isle of Wight, Hereford a Worcester a Surrey – zlepšily od roku 1996 svoje dojezdové časy k požárům obydlí. Některé další, včetně Buckinghamshire, Kent, Leicestershire, Cornwall a Shropshire jsou významně pomalejší. 

Matt Wrack dále řekl: „Samozřejmě, tato čísla jsou průměry a maskují obrovské rozdíly a výkyvy mezi jednotlivými nehodami. Ale hlavní trend je zřetelný – dojezdové časy jsou delší a je to kvůli finančním škrtům.

Údaje ze Severního Irska to dokazují. Průměrné dojezdové časy tam zůstaly celé roky stejné, ale také tam zůstaly stejné počty hasičů.“

A ještě dodal: „Odpověď je jediná. Zastavit škrty a jednat s FBU o národních dojezdových standardech, aby se zajistilo, že veřejnost bude mít zaručenou tu vysokou kvalitu hasičské a záchranné služby, jakou si lidé zasluhují.“

Z časopisu odborového svazu UK FBU „FireFighter 2012“
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