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Riccardo la Torre byl jedním z mladých pracujících ze Spojeného království, který navštívil Itálii v rámci programu odborové výměny.��Italové milují datum 25. dubna,  Anniversario della liberazione d'Italia - Den osvobození, který je dnem národní oslavy, oslavující jak konec diktatury Benita Mussoliniho, tak i nacistické okupace Itálie na konci druhé světové války. Je to den, kdy italské odborové hnutí hodnotí své minulé krvavé bitvy proti fašismu. Když Mussolini a fašisté uchopili moc v roce 1920, potlačili náslině organihzované odborové hnutí. Ozbrojené fašistické jednotky zavraždily několik tisíc lidí, kteří stáli proti nim a desetitisíce pracujících byly propuštěny 


z politických důvodů. 





Riccardo la Torre, sekretář východního regionu FBU (Fire Brigades Union – Odborový svaz hasičů UK), byl jedním ze skupiny mladých pracujících z Velké Británie, která návštívila Itálii během letošních oslav Dne osvobození v rámci výměnného programu mezi odborovými svazy. 





O své dojmy se podělil se čtenáři odborového časopisu FBU. „Účelem této výměny bylo vybudování nových vazeb a učit se od jiných odborů. Vidět, jak řeší problémy, co dělají dobře a jak my to můžeme zahrnout do toho, co my děláme a naopak. Pro italské odborové svazy je to šance učit se také od nás.“
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Působivý památník padlým hasičům v italském městě Lodi 








Partyzáni





Riccardo navštívil požární stanici v Lodi, malém městě s obyvatelstvem přibližně 45.000, která je asi 30 minut jízdy od Milána. Před stanicí stojí impozantní socha hasiče jako upomínka na ty, kteří zemřeli ve službě a vedle ní je pamětní deska připomínající ty, kteří pomáhali osvobodit Itálii od fašismu. Byli známí jako partyzáni a byli to obyčejní pracující lidé – mezi nimi i hasiči – kteří riskovali svůj život v boji proti fašismu. 


Při procházení stanicí získal Riccardo neocenitelný pohled na italskou hasičskou službu a jak jsou její zaměstnanci zastupováni. „Mezi britskými a italskými hasiči jsou nápadné podobnosti“ říká Riccardo. Kamarádství, touhy, pýcha na svoji práci. Odmyslete si uniformu a jazyk a mohli byste být na kterékoli požární stanici v Essexu.“ Italská hasičská služba stojí před mnoha stejnými problémy jako jejich protějšek ve Velké Británii – rozpočtové škrty, stagnující mzdy a ztráty pracovních míst. Ale existují i obrovské rozdíly. 


„Ten největší rozdíl, a podle mého názoru ten nejvíce negativní, je přítomnost několika zastupujících organizací v italské hasičské službě na rozdíl od jediného centrálního subjektu ve Velké Británii.“ Několik různých odborových organizací zastupuje hasiče po celé Itálii. Není to otázka zeměpisu – jediná požární stanice může mít až pět uznaných odborů pracujících jménem hasičů. Takže je nesmírně obtížné organizovat celoplošné kampaně a uzavřít dohody se zaměstnavateli. „Kdyby se všichni mohli spojit pod jedním praporem, aby mohli organizovat kampaně společně, byli by v mnohem silnější pozici,“ říká Riccardo. FBU má v Británii mhohem větší vliv, protože je to jediná unie zastupující konkrétní odvětví. Organizovat se pod jednou vlajkou znamená, že máte mnohem větší pracovní sílu a vliv. 





Každodenní život     





Z poučení, která si Riccardo odnáší domů je i to, že si myslí, že Italská konfederace pracujících (CGIL – Italian General Confederation of Labour), největší z odborových svazů zastupujících hasiče, dělá skvělou práci zapojením se do každodenního života svých členů. Zástupci odborů jsou zdrojem informací a jdou k věci při každodenních dotazech ohledně administrativy, daní, důchodu a dalších otázkách nesouvisejících s prací. To znamená, že odborový svaz je stále přítomný v životě svých členů, nejen na pracovišti. 


O mladších členech odborového svazu se ví, že jsou tak pyšní na svůj odborový svaz, že si berou svoji členskou legitimaci za účelem identifikace, když se jdou večer bavit.  





Jedním z cílů výměnného programu, který společně organizoval CGIL a jihovýchodní region TUC (SERTUC) https://www.tuc.org.uk/trades-union-councils-sertuc


je umožnit odborářům, aby získali nové pohledy na to, jakým způsobem se vypořádat se společnými výzvami. Na této cestě věnovali pozornost živé problematice trhu práce charakterizované převládajícím množstvím krátkodobých pracovních smluv v protikladu 


k trvalému pracovnímiu poměru. Shodou okolností hovořil Riccardo ve stejný den 


s časopisem Firefighter o tom, že Úřad dopravy Londýna oznámil, že neobnoví Uberu taxikářskou aplikaci, aby ji provozoval v hlavním městě. 


A protože je Londýn domovem světově nejproslulejších kuchyní, odpovídalo to potom tomu, že gastro-orientovaný způsob organizování pracovníků v sektoru dopravy jídla byl toho výsledkem. Nazvali to „Pátek doručení jídla“.  V určený pátek si všichni odboráři a aktivisté, objednají přes aplikaci jídlo, a při doručení předají odborový materiál, ve kterém jsou vysvětlena práva pracovníků doručujících jídlo, jak mohou zlepšit svůj pracovní život, a jak se stát členem odborového svazu.


Je to odpověď na to, jak gigantická ekonomika pracuje, když se nemůžete dostat na pracoviště a mluvit se svým zaměstnavatelem, protože pracoviště je v autech lidí a na jejich skútrech. 


Je to o myšlení mimo uzavřený prostor a přizpůsobení se změně, abyste přežili v dnešním uspěchaném světě,“ říká Riccardo. „Je mnoho toho, co se můžeme učit jeden od druhého.“ 





OSH


Přeložil Milan Skalník 



























































 


 





