
Odborový svaz hasičů
úplné znění pro rok 2025/2026
schválené Výkonnou radou OSH
v Třešti 14.11.2024
Vzájemný podpůrný fond OSH - pravidla
(dále jen "pravidla")
Čl. I.
Základní ustanovení
1.
Vzájemný podpůrný fond (dále jen „VPF“) byl zřízen 1. února 1993.
2.
VPF slouží k sociální výpomoci účastníkům VPF podle těchto pravidel.
3.
Účastníkem VPF se stává člen OSH, který zaplatí účastnický poplatek a je ve služebním, nebo pracovním poměru k HZS ČR, nebo OSH (dále jen „účastník"). 
4.
VPF se vztahuje na všechny současné i bývalé účastníky, u nichž došlo v době jejich členství ve VPF (dále jen „rozhodné období“), ke vzniku události, jež takovému účastníkovi zakládá, nebo v rozhodném období zakládala, právo na čerpání sociální výpomoci, a to za podmínek dále stanovených.
5.
Účastnický poplatek za jednotlivého účastníka VPF činí 500,- Kč (dále jen „účastnický poplatek“). Účastnický poplatek je splatný vždy nejpozději do 31. března daného roku, s výjimkou přijetí nového člena ZO OSH v průběhu roku, kdy je nutné doplatit jeho vstup do VPF v příslušné výši nejpozději ve lhůtě 30 dnů ode dne jeho přijetí. Při pozdějším vstupu do VPF, v průběhu chráněného období, kterým se rozumí vždy 1 rok, a to od časové období 1. dubna do 31. března roku následujícího (dále jen „chráněné období“), se výše účastnického poplatku nemění. Teprve včasným zaplacením účastnického poplatku dochází k nabytí účinnosti ochrany účastníka za podmínek VPF, a to po celou dobu chráněného období. Přihlásí-li se do VPF všichni členové ZO, zaplatí účastnický poplatek pouze ve výši 80 %. 
6.
VPF spravuje předsednictvo OSH (rada fondu). 
7.
Plnění z VPF se poskytují cestou Závodního výboru ZO OSH (dále jen „ZV“) nezávisle na nárocích při odškodňování pracovních úrazů a nemocí z povolání a jednorázovém mimořádném odškodňování osob podle zvláštních předpisů. Za vedení agendy VPF včetně hospodaření odpovídá 1. místopředseda OSH, který je tajemníkem VPF.
8.
ZV:
a)
Předkládá radě fondu požadavky na plnění pozůstalým nebo poškozenému účastníkovi společně s fotokopií nezbytných podkladů prokazujících uplatněné právo na plnění z VPF (např. sepsaný záznam k události, rozhodnutí o dočasné pracovní neschopnosti, rozhodnutí SSZ o invaliditě, posouzení zdravotního stavu SSZ, úmrtní list, demoliční výměr apod.).
b)
Zhotovuje abecední seznam účastníků s uvedením data narození a originál seznamu opatřený razítkem ZO a podpisem odpovědné osoby odesílá radě fondu 
do centrální evidence. Účastnické poplatky odesílá na zvláštní účet VPF.
c)
Garantuje správnost seznamu účastníků VPF za ZO.
. 

Čl. II.
Druhy sociální výpomoci
(plnění)
1.
Po úmrtí účastníka při výkonu služby nebo v důsledku události, která nastala v přímé souvislosti s výkonem služby, nebo v rámci odborové činnosti, poskytuje fond pozůstalým plnění:
a) Manželce, manželovi, (družce, druhovi) 200 000,- Kč 
a každému nezaopatřenému dítěti 100 000,- Kč,
b)
Zůstanou-li nezaopatřené děti bez obou rodičů, náleží každému z nich 200 000,- Kč 
c)
Není-li manželky, manžela, (družky, druha) ani dětí, náleží 55 000,- Kč celkem rodičům, nebo osobám, které byly na zemřelého prokazatelně odkázány výživou.
1.1. Pozůstalí po účastníkovi dokládají k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 1 úmrtní list účastníka.
2.
V případě, že dojde u účastníka k poškození zdraví při výkonu služby, nebo v přímé souvislosti s výkonem služby, nebo v rámci odborové činnosti, jehož následkem se stal účastník osobou invalidní, poskytuje fond účastníkovi:

a)      100 000,- Kč   při invaliditě třetího stupně

b)
 80 000,- Kč   při invaliditě druhého stupně

c)
 60 000,- Kč   při invaliditě prvního stupně 

2.1. Účastník VPF dokládá k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 2 vždy alespoň rozhodnutí o invaliditě, jakož i čestné prohlášení, že k příčině poškození zdraví, v jehož důsledku se stal účastník invalidní, nedošlo před vznikem jeho členství ve VPF. 
3.
V případě, že dojde u účastníka k poškození zdraví mimo výkon služby, jehož následkem se stal účastník osobou invalidní, poskytuje fond účastníkovi:

a)     180 000,- Kč při invaliditě třetího stupně

b)
90 000,- Kč při invaliditě druhého stupně

c)
60 000,- Kč při invaliditě prvního stupně

3.1. Účastník VPF dokládá k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 3 vždy alespoň rozhodnutí o invaliditě, jakož i čestné prohlášení, že k příčině poškození zdraví, v jehož důsledku se stal účastník invalidní, nedošlo před vznikem jeho členství ve VPF. 
4. Po úmrtí účastníka před prvním odchodem do důchodu mimo výkon služby poskytuje fond pozůstalým podle čl. II/1 částku 100 000,- Kč celkem.
4.1. Pozůstalí po účastníkovi dokládají k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 4 úmrtní list účastníka.
5. Po zničení nebo poškození majetku sloužícímu k trvalému bydlení účastníka 
následkem živelné události, nebo nehody se poskytuje plnění do výše: 
a) 100 000,- Kč   v případě nařízené demolice domu,
b)   50 000,- Kč   za zničené bytové vybavení.
5.1. Pro účely plnění z VPF se za živelní událost považuje například:
požár, výbuch, úder blesku, záplava nebo povodeň, vichřice, krupobití, pád předmětů (např.: stromů, stožárů, letadla), zemětřesení, sesuv půdy, lavin, zřícení skal, 
tíha sněhu nebo námrazy a další.
5.2 Účastník VPF dokládá k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 5 například tyto doklady:
1) doklad o trvalém pobytu
2) výpis z KN
3) demoliční výměr
4) stručný popis události, potvrzení Policie ČR, magistrátu,      

     městského nebo obecního úřadu, případně jiných orgánů  
     zabývajících se šetřením události
5) fotodokumentaci, ze které bude patrný rozsah škod  
6.
Z fondu lze přispět z důvodů hodných zvláštního zřetele i na jiné účely, než uvedené       v čl. II/1 – 5.
          Na takové plnění není právní nárok a v případě schválení je omezeno částkou do 
          50 000,- Kč. 
7.
a) Při nepřerušené dočasné pracovní neschopnosti, která nevznikla v souvislosti s výkonem služby (práce), nebo následkem nemoci z povolání, se po uplynutí 180 dnů poskytne účastníkovi fondu plnění ve výši 40 000,- Kč.
          b) Při nepřerušené dočasné pracovní neschopnosti, která vznikla v souvislosti s výkonem služby (práce), nebo následkem nemoci z povolání, se po uplynutí 180 dnů poskytne účastníkovi fondu plnění ve výši 25 000,- Kč.
7.1. Účastník VPF dokládá k žádosti ZO OSH o plnění z VPF podle Čl. II. odst. 7 rozhodnutí o dočasné pracovní neschopnosti.
8.    
Za účast ve VPF se částky plnění uvedené v čl. II/1 - 4 zvyšují (bonifikace 
 
následovně podle doby členství:
za 2 roky o 6 %, 3 roky o 9 %,4 roky o 12 %,5 let o 15 %, 6 let o
18 %,7 let o 21 %, 8 let o 24 %, 9 let o 27 %, 10 let o 30 %, 11 let o 33 %, 12 let o 36 %, 13 let o 39 %, 14 let o 42 %, 15 let o 45 % 16 a více let o 50%. 

9.
Doba pro účely tohoto ustanovení se započítává dosažením horní hranice za každý rok členství, tj. po ukončení druhého roku se při plnění poskytuje bonifikace jako za dvouleté členství, třetího roku za tříleté atd.
10.

Účastníkům přihlášeným do VPF kteří jsou vedeni v centrální evidenci VPF a zároveň jsou „pojištěnou osobou“ pro účely úrazového odborářského pojištění se poskytuje dotace tohoto pojištění ve výši 280,- Kč.
11.
Účastníkům přihlášeným do VPF kteří jsou vedeni v centrální evidenci VPF a zároveň jsou „pojištěnou osobou“ pro účely odborářského pojištění odpovědnosti se poskytuje dotace tohoto pojištění ve výši 200,- Kč.
12.
Právo účastníka na plnění z VPF zaniká nejpozději uplynutím 24 měsíců ode dne, kdy mohlo být právo uplatněno poprvé. 
13.
V případě jakýchkoliv pochybností o vzniku práva na plnění z VPF je 1.místopředseda OSH, popřípadě jiný člen rady fondu, oprávněn požadovat od účastníka udělení souhlasu s nahlížením do jeho zdravotní dokumentace, za účelem ověření splnění podmínek pro poskytnutí požadovaného plnění.
Čl. III.
Závěrečná ustanovení
1.
Jednotlivý druh sociální výpomoci se poskytuje účastníkům jednorázově. Při zjevném právu na plnění z VPF lze mimořádně před předáním potřebných dokladů předat oprávněné osobě expresní zálohu až do výše 50 % plnění, při plnění dle čl. II/4 a čl. II/5 až do plné výše plnění.

2.
Při změně částečné invalidity na plnou invaliditu bude doplacen pouze rozdíl ve výši sociální výpomoci. Při opačné změně člen rozdíl nevrací. Při zrušení invalidity se plnění nevrací.

3. ZO OSH je povinna poukázat celkovou částku na příští ochranné období za všechny členy VPF na zvláštní účet VPF č. 2000209399/0800 vždy nejpozději do 31. března daného roku.
4. Rozhodování o právu na poskytnutí plnění z VPF přísluší radě fondu. V případě, že účastník nesouhlasí s rozhodnutím rady fondu, může nejpozději ve lhůtě 15 dnů podat žádost o přezkoumání rozhodnutí k revizní komisi OSH. Nález revizní komise je pro strany sporu závazný. 
5.
Rada fondu vyhodnotí hospodaření VPF nejméně 1 x za rok, a to nejpozději
do 28. února. Je zmocněna provádět změny pravidel na další ochranné období, zejména valorizovat částky plnění v závislosti na výsledcích hospodaření VPF,
s přihlédnutím k inflaci a dalším okolnostem.
6.
Každý účastník má právo kontroly hospodaření VPF. Za tím účelem podává cestou ZV ZO písemnou žádost u tajemníka VPF. Tajemník VPF je povinen umožnit kontrolu do 30 dnů od obdržení žádosti. Řádnou kontrolu hospodaření VPF provádí revizní komise OSH.
7.
Při zániku individuálního členství v OSH podle Stanov OSH zaniká
i účast ve VPF. Zánikem účasti ve VPF není dotčen čl. I. odst. 4 pravidel týkající se práva na plnění z VPF z rozhodného období.
8.
Konečným cílem VPF je 100 % účast všech členů OSH ve VPF jako výraz hasičské solidarity.
9.
Tato pravidla nabývají účinnosti dnem 1.4.2025. 
V Třešti: 14.11.2024
Za správnost:                                                 Mgr. Martin Přidalík, MBA

        1. místopředseda OSH
Číslo účtu VPF: 2000209399/0800, var. symbol: číslo ZO 


